
（回答数：26  ）

はい
どちらとも
いえない

いいえ わからない

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 23 2 0 1
・室内も十分広く、外遊びも充実している
・人数に合った広さだと思う

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 23 0 0 3

・こども5名に職員４名と充実（プレおひ）
・5人に職員2人で手厚くみてもらえる（ほし）
・こどもの”やりたい”に応えてくれ主体性が
育ち充実している
・適切な人数だと思う

3
生活空間は、本人にわかりやすい構造化された環境になっている
か。また、障害の特性に応じ、事業所の設備等は、バリアフリー化
や情報伝達への配慮が適切になされているか

23 0 0 3

・朝の会から椅子を片付けて活動し、支度をし
て外遊びへ。帰園後昼食、食べ終わって片付け
の後工作と、区切りがあり分かりやすい
・絵や写真などが貼られ、視覚的にわかりやす
くなっている

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境となっているか
また、子ども達の活動に合わせた空間となっているか 24 1 0 1

・子どもたちが使う椅子以外、活動に関しない
物は置いてなく、スッキリ心地よく過ごせてい
る
・過ごしやすい空間になっていると思う。清掃
も行き届いている

5
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、個別支
援計画が作成されているか 24 2 0 0

・メールでこどもの様子を伝えてくれた上で課
題を決められている
・計画の作成にあたり、とても丁寧に聞き取り
をしてくださった上で計画を作成されている
・子どもに合った内容で作成されている

6

個別支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の
提供すべき支援（本人支援及び移行支援）」、「家族支援」、「地
域支援」で示す支援内容から子どもの支援に必要な項目が適切に選
択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか

22 1 0 3

・児童発達支援ガイドラインに沿った支援内容
で設定されている
・具体的な支援内容になっていると思う

7 個別支援計画に沿った支援が行われているか 24 2 0 0

・自分の子の課題に対して取り組んでいる活動
がどう対応しているのかが分かりづらかった。
・特に気になるところを注視してみてもらえて
いた

8 活動プログラムがマンネリ化しないよう工夫されているか 23 1 0 2

・一日の中で、リズム活動、運動、工作と充実
している
・毎回異なる活動を楽しみに通えた

9
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や障害のない子どもと活
動する機会があるか 7 6 2 11

・週に一度の利用で普段は保育園に通っている
ので手厚く支援していただけることが良い
・特に（交流は）なかった

10 運営規程、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 26 0 0 0

・昼食は保育園に通っていたら0円だが、事業所
では１食300円と説明があった
・入所時にとても丁寧な説明があった
・最初に細かく説明してもらえた

11
児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供すべき支援」の
ねらい及び支援内容と、これに基づき作成された「個別支援計画」
を示しながら、支援内容の説明がなされたか

24 1 0 1

・こどもの発達を考えた上で分かりやすく、支
援内容の説明がきけた
・わかるようにしっかり説明してもらえた

12
保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング
等）が行われているか 14 5 1 6

・毎回ではない
・いつでも見学させてくれ、こどもの気が散ら
ないようにマジックミラーの部屋があり、子ど
もの行動を観察できる
・ペアレントトレーニングという形よりその都
度教えてもらえている
・面談の際に声掛けの仕方などアドバイスをし
てもらえた

13
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や
課題について共通理解ができているか 20 5 1 0

・こちら（親）から確認している気がする
・こちら（家庭）からの発信が少ないので、体
調ノートをもっと活用したいと思う
・帰りの迎え入れを祖父母にお願いしていたの
で、あまり様子を聞く機会がなかった。月に1度
程度メモなどもらえるといいと思った
・送迎の時などに様子を伺えたり、できたこと
や今後の課題なども知ることができた

14
定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行
われているか 23 1 1 1

・希望をすれば（いつでも）面談ができたので
とても良かった
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15
父母会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連
携が支援されているか 11 7 3 5

・回数が少ない
・少人数でグループに分かれ、保護者同士関わ
れるように配慮がなされていた
・保護者会などもう少し交流する機会があって
も良かった

16
子どもや保護者からの相談や申入れについて、対応の体制が整備さ
れているとともに、子どもや保護者に周知・説明され、相談や申入
れをした際に迅速かつ適切に対応されているか

24 2 0 0

・迅速に対応してもらえている

17
子どもや保護者との意思疎通や情報伝達のための配慮がなされてい
るか 22 3 0 1

・保育園へ送迎してもらっている為、なかなか
情報伝達は行う機会が少ないが、定期的に保護
者会で出来ている
・配慮されていると思う

18
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定、連絡体制
等の情報や業務に関する自己評価の結果を子どもや保護者に対して
発信されているか

20 3 0 3

・メールで予定表をもらえるのでわかりやす
かった

19 個人情報の取り扱いに十分注意されているか 26 0 0 0
・問題ないと思う

20
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアル等
を策定し、保護者に周知・説明されているか。また、発生を想定し
た訓練が実施されているか

21 1 0 4

・訓練があった

21
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が
行われているか 20 2 0 4

・訓練があった

22 子どもは通所を楽しみにしているか 22 2 1 1

・子どもが自分で作った作品を持ち帰り「み
て！」と嬉しそうに言っている
・通っている園の習い事と通所日が重なってい
るため「いつもベンチなの嫌だ」と言われるこ
とが定期的にある
・毎回とても楽しみにしている
・毎回製作を楽しみに通っている
・毎週通所日になると「やった～」と喜んでい
る

23 事業所の支援に満足しているか 25 1 0 0
・身体、情緒、指先の発達、身辺自立と様々な
支援をして頂き、十分満足している
・とても満足している

※本評価表は、2023年1月に実施時点の結果に基づいています。
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